

全州防灾减灾救灾工作视频会议召开

本报讯(记者 林晓明 王太本) 4月29日,全州防灾减灾救灾工作视频会议召开,传达省防灾减灾救灾委员会全体(扩大)会议精神,通报全州防灾减灾救灾工作情况,部署2025年防灾减灾救灾重点工作。州委常委、副市长,州防灾减灾救灾委员会常务副主任陈雪邦出席会议并讲话。

会议要求,各级政府、防灾减灾救灾工作委员会各成员单位要提高思想认识,始终坚持人民至上、生命至上,坚决落实“两个坚持、三个转变”工作要求,统筹发展和安全,自

觉提高政治站位,深刻认识做好防灾减灾救灾工作的极端重要性、艰巨性、紧迫性,认真分析形势,准确把握趋势,扎实推进各项工作,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议强调,要提高防治水平,持续完善监测预警网络,建立健全部门间预警信息共享机制,建立重大灾害预警“叫应”机制,落实应急响应刚性约束措施。要聚焦重点领域,狠抓风险隐患排查治理,各行业领域主管部们要按照“全面拉网、不留死角”的原

则,关口前移、重心下移,全方位、拉网式、动态化开展隐患排查。要强化应急准备,提升防灾减灾救灾能力,切实紧盯重点时段、重点行业领域、重点高风险场所,强化各项防范应对准备,严格落实领导干部带班和24小时值班制度,加强各类应急救援队伍值班备勤。要坚持问题导向,持续抓好中央安全生产考核巡查第二十组考核巡查反馈问题的督办落实,推动问题整改落实到位。要强化责任落实,守牢安全生产红线底线,各地区、各部门要切实履行好党政领导责

任和部门监管责任,坚持以安全生产治本攻坚三年行动为主线,紧盯重点行业领域节日安全生产特点,认真分析突出问题和薄弱环节,深入开展节前安全生产大检查,督促企业落实安全生产主体责任,主动消除各类安全隐患,严防事故发生,全力保障安全生产形势稳定。

会上,审议了相关文件,通报了中央安全生产考核巡查第二十组考核巡查反馈问题隐患整改工作。有关地区和部门围绕防灾减灾救灾工作作了发言。

诚信纳税铸“金招牌” 税企携手促发展

本报记者 韩玮玮

“长期保持A级纳税信用,绝非一蹴而就。在税收领域,纳税信用等级犹如企业的一张‘名片’,A级则是其中的‘金字招牌’。”谈及A级纳税信用对企业的重要性时,青海德令哈市正和天然气有限公司董事长管玉霞如是说道。

4月是全国税收宣传月,在海西州第34个全国税收宣传月启动仪式上,海西州税务局为州内16家纳税信用5连A及以上的纳税人举行了授牌仪式,青海德令哈市正和天然气有限公司荣获9连A纳税人称号。9连A的成绩来之不易,正和天然气是怎样做到连续9年保持A级纳税信用呢?带着这样的疑问,记者采访了青海德令哈市正和天然气有限公司相关人员。

青海德令哈市正和天然气有限公司是一家从事城市管道天然气公共基础设施的民营企业,主要业务包括管道施工、运营维护、CNG/LNG以及终端产品销售为一体的城市基础设施建设的用能综合性服务,为德令哈市各类型燃气用户提供24小时不间断服务。

自成立以来公司始终秉持着“诚信纳税家国兴,合规经营百业荣”的经营理念积极履行纳税义务,用心守护自身的“信用资产”。

在青海德令哈市正和天然气有限公司董事长管玉霞的眼中,企业涉税风险防控要抓住重点、防在前端。首先,建立完善的税务内控体系至关重要。就拿发票管理来说,这是税务工作的重点和难点,在取得发票后,会进行多轮核验检查,避免问题发票产生。同时,建立发票电子台账和档案管理系统,定期盘点和清理。

其次,紧跟税收政策,合规经营。税收政策不断更新,财务工作人员时刻关注政策动态,确保企业的经营活动符合政策要求。比如在享受税收优惠政策时,公司严格按照规定的流程和条件进行申报,绝不投机取巧,就像我们公司企业所得税享受了西部大开发优惠政策的扶持,减免10%,减少了企业应纳税所得额,企业扩大规模就有更多的资金投入到新的项目、购置设备、升级技术等,需招聘更多的员工,从而为社会提供更多的就业岗位,缓解就业压力。

青海德令哈市正和天然气有限公司会计张呈秀认为税务部门是企业合规经营、防控税务风险的“好帮手”。“企业规模越大,面临的税务问题越复杂多样。税务部门的针对性辅导,帮助我们更科学地做好发展规划,拓展新业务时更安心。”

“稳定、可预期的营商环境是企业发展的‘定心丸’。”青海德令哈市正和天然气有限公司董事长管玉霞认为,扎根海西这一片发展热土,企业将坚持把诚信守法经营放在第一位,抓住发展机遇,走好创新发展之路,持续提升企业形象,积极为海西经济发展贡献力量。

A级纳税信用为公司发展带来了诸多改变。对此,管玉霞深有体会。在市场竞争中,A级纳税信用是企业的“敲门砖”。很多合作伙伴在选择合作对象时,会将纳税信用等级作为重要参考。凭借A级纳税信用,我们赢得了更多客户的信任,拓展了业务渠道,更易与合作单位开展合作。在融资方面,“银税互动”为公司带来了实实在在的便利。良好的信用等级让公司在银行贷款审批中效率大幅提升,分别在柴达木农商银行、中国农业银

行、中国邮政储蓄银行在短期之内即获批600余万元贷款,贷款利率也较抵押贷款低。往年我们凭A级信用快速获批了一笔贷款,为企业扩大生产提供了关键资金支持。在涉税业务办理上,我们享受了更多便捷服务。

“公司能顺利实现诚信纳税‘9连A’,既是我们自身的努力,也离不开税务部门的帮助。”管玉霞表示,税务局给予了我们全方位的帮助。在政策辅导上,税务局组建业务骨干专家团队,精准宣传纳税信用相关政策,常态化组织培训,确保我们及时、准确地理解和运用税收政策。在风险防控方面,税务局利用税收大数据进行风险分析。一旦发现潜在风险,会及时向我们推送“信用预警提示”,并上门一对一辅导,讲解申报时间、操作、税费政策等内容,帮助我们避免信用失分。

满怀信心,携手共进。在税收宣传月及日常工作中,税企双方深化沟通、增进共识。一股股“爱拼才会赢”的精气神,一次次敞开心扉的对话,必将成为绵绵细雨,滋润海西大地,催生万物拔节生长,共同书写税企奋进的新篇章。

司法亮剑护生灵: 格尔木公开审理特大 藏羚羊盗猎案

本报讯(通讯员 李莺) 4月28日,格尔木市人民法院公开开庭审理两起危害珍贵、濒危野生动物案件。

经庭审查明,1999年,被告人马某得、马某林及其同案犯等十一人为谋求高额经济利益,从格尔木市出发,前往新疆维吾尔自治区云雾岭山区,使用枪支猎杀国家I级重点保护野生动物藏羚羊745只,并于1999年12月25日将藏羚羊皮运回格尔木市。次日晚,格尔木市林业站现场查获大量藏羚羊皮及小口径步枪两支、子弹若干发。到案后,被告人马某得、马某林对犯罪行为供认不讳,并表示认罪认罚。鉴于盗猎分子的行为对藏羚羊种群繁衍生息造成严重损害,且二人在罪行败露后潜逃二十多年,合议庭依法作出判决:以危害珍贵、濒危野生动物罪判处马某得、马某林十年以上有期徒刑,并处罚金。

根据《中华人民共和国刑法》第三百四十二条第一款规定,危害珍贵、濒危野生动物罪是指“非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的,或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处罚金;情节严重的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑,并处罚金或者没收财产”。本案中,马某得、马某林猎杀745只藏羚羊,其行为已构成“情节特别严重”,依法应处以十年以上有期徒刑。

2025年海西电网 地震实战演练启动

本报讯(记者 范宗文) 为深入贯彻

习近平总书记关于防灾减灾的重要论述,落实省委、省政府和国网青海省电力公司迎峰度夏电力保供和应急管理要求,进一步提升大电网重大灾害事件应急处置能力,检验突发事件应急处置能力,4月28日,国网青海省电力公司举行的“电网先锋 护航光明”2025年海西电网地震实战应急演练在德令哈市拉开序幕。

演练以新一代应急指挥系统为依托,全要素、全领域、全过程展现对地震灾害突发事件的快速响应和高效处置。演练模拟某月某日,海西州某地发生6.3级地震。受地震影响,某330千伏变电站部分失压、6条10千伏供电线路不同程度受损,23个居民小区停电,5821户居民供电受到影响,共计损失

电力负荷6.4万千瓦。

地震发生后,国网海西供电公司启动了地震灾害Ⅱ级应急响应,国网德令哈市供电公司启动地震灾害Ⅰ级应急响应,在州委、州政府统一指挥下全面开展应急救援工作。青海超高压公司、信通公司迅速集结队伍、火速驰援。携带应急通信与单兵装备前往受灾地区,利用无人机等获取受灾现场勘查画面。

此次演练是对国网海西供电公司应对突发事件处置能力的集中考验,演练共设地震紧急避险、负荷转供、临时安置点供电保障、应急杆塔组立、配电网抢修、高空救援、临时指挥部搭建8个科目。展现出灾难面前电网员工挺膺担当、玉汝于成的决心,以“演”筑“防”,遇“震”不惊。

办好民生微实事 幸福生活过起来

本报讯(记者 吴婷婷) 都兰县巴隆

乡聚焦奋力答好品质民生高质量新答卷,务实有效对接群众利益诉求和解决群众“急难愁盼”问题,有效实施产业惠民、服务暖民、文化润民“三民工程”,聚焦优化民生保障,坚持立足实际求创新,多措并举求突破,着力让全乡群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

巴隆乡聚焦特色产业,打造高品质牦牛肉、藏系羊肉、藜麦、枸杞、青稞等特色农畜产品,融入“都兰优品”“柴达木优品”品牌,为民生保障注入强劲动力,同时,积极实施万只藏羊生态养殖基地建设项目,有效解决当前养殖设施老化、储草能力不足等瓶颈问题,提升藏羊养殖的标准化、专业化水平,为当地农牧民提供稳定的增收渠道,增强乡村经济的内生动力和发展后劲。通过生态养殖模式的推广与实践,有助于保护当地生态环境,实现经济效益与生态效益的双赢。

双赢。

优化公共服务,构建高效、便捷的服务体系,让群众享受更贴心的关怀。实施农牧区人居环境整治提升行动,立足实际建立“网格管理+互观互检”工作机制,持续提高农牧区生产生活环境质量。同时,坚持问题导向、需求导向、目标导向、效果导向,围绕提升幼有善育、学有优教、安有保全等基本公共服务质效,实行乡、村两级联动,广泛组织动员各级党员干部真正沉下去、扑下身,逐门逐户开展走访察民情、听民意、解民忧、办实事、纾民困。

依托农家书屋、新时代文明实践站所,有效结合养老、医疗、低保等政策理论宣讲,积极开展文化惠民活动,丰富群众精神文化生活。依托巴隆乡昆仑铁骑红色教育基地,组织党员干部参观基地内的历史陈列、聆听英雄事迹,让身边的先进典型事例激励干部群众践行初心使命、勇于担当作为,增强文化惠民成效。

4月29日,当第一缕晨曦洒向高原小城,德令哈市河西街道办事处在甘南新居小区东门早市,利用人们“赶集”时人流量大、人员集中的时机,通过设立展台、发放宣传资料,向居民宣传垃圾分类、反诈知识。此次活动拉近了社区与居民的距离,让群众享受了实实在在的便利,提升了获得感、幸福感。

本报记者 查宝音 摄影报道



茫崖市冷湖镇: 激活“枫桥经验”新动能

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 马彦朝) 近年来,茫崖市冷湖镇以新时代“枫桥经验”为引领,紧扣辖区行业场所隐患多、矛盾纠纷频发的实际,创新矛盾纠纷化解机制,全力推进基层社会治理,为平安冷湖建设筑牢坚实防线。

源头排查,织密风险防控网络。冷湖镇依托社区“两委”和网格员队伍,通过常态化入户走访、日常巡查,及时掌

握辖区动态,精准摸排矛盾纠纷隐患线索。同时,建立“警调”“访调”“诉调”对接机制,实现矛盾纠纷全方位排查、全链条预警,将风险化解在萌芽状态。

多元化解,凝聚协同治理合力。针对不同类型矛盾纠纷,冷湖镇实施分类处置:对简单纠纷,由人民调解员现场调解,以情说理促成和解;对复杂问题,则由镇党委统筹司法所、派出所

等部门,综合运用法律、政策、情理等手段,实现矛盾纠纷实质性化解。

闭环管理,提升群众满意指数。建立矛盾纠纷回访机制,通过跟踪当事人思想动态、排查新矛盾隐患,确保问题不反弹。同时,主动收集群众对调解工作的意见建议,以“面对面”沟通增强群众信任,推动矛盾纠纷化解工作提质增效。

天峻: 以税惠之笔 绘文旅新篇

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 严慧雯) 近年来,国家税务总局天峻县税务局充分发挥税收职能作用,落实落细各项税费支持政策,持续优化办税缴费服务举措,以税收赋能激发文旅产业发展“新活力”。

根据天峻县政府实施的“旅游活县”战略,以及天峻县的餐饮、住宿、特色农牧产品销售等行业的不断改善,天峻迎来旅游发展的热潮。随着旅游人次及旅游收入的不断增加,涉税业务需求量也日益增加。天峻县税务局

主动做好“税务+文旅”的发展对接,实施包保机制,线上通过电子税务局、征纳互动平台、税企交流群等渠道推送最新政策、进行咨询辅导。线下定期入户走访问需解难、办税服务厅前台高效便捷办理税费业务。建立线上与线下、前台与后台、值班领导和业务部门快速答疑“三位一体”的税费咨询办理工作机制,确保旅游经营主体懂政策、明流程、能享受,进一步助力天峻县文旅经济热度持续上升。

近年来,天峻县藏绣产业迅速发

展,规模不断扩大,产品结构不断升级,为助推天峻发展非遗特色文旅产业贡献着不平凡的力量,而这背后也有着税收优惠政策的助力。

“伴随着天峻旅游经济越来越好,游客数量日益增加,我们产品的销量也不断上升。感谢税务部门详细讲解优惠政策,为我们提供个性化辅导,解决了我们的后顾之忧。2021年至2024年,为我们合作社共减免了各项税费一万多。”天峻县布韵畜产纺织品专业合作社负责人才让卓改说道。

●铁路五一假期运输预计发送旅客1.44亿人次 ●今年第二批810亿元超长期特别国债资金下达

据新华社电